



中国国际贸易促进委员会

CHINA COUNCIL FOR THE PROMOTION OF INTERNATIONAL TRADE

中国贸促会 常年海外法律顾问 信息快报



2024年12月16日

第260期

免责声明

本信息快报收集了国际经贸及法律方面最前沿的新闻内容，包含政策的变化、重大案件的开展与进度、政府公告的发布等，并对以上内容进行筛选、编辑、翻译和排版。

本信息快报仅供参考。

CONTENTS 目录

美洲和大洋洲片区

美国货运公司经理因规避出口管制被起诉

中国公民因出口受控数据被美国起诉

美国宣布成立反经济胁迫工作组

美国宣布成立中国审查监测与行动小组

美国 OFAC 与 C.H. Robinson International Inc. 公司达成和解协议

耶伦称美国或对中国银行实施制裁，并可能降低俄罗斯石油价格上限

智利发布个人数据保护新法，规定数据处理规则与数据主体权利

巴西数据保护局对 20 家未任命数据保护官的公司发起调查

欧亚片区

申根 40 周年之际 欧洲国家边境管制成常态

英国经济连续两个月萎缩

中俄客运列车自 2020 年因新冠疫情取消后恢复运行

梅德韦杰夫表示对华访问展示中俄关系的高水平

英国加盟 TPP 的协定书生效

日本车企力争明春在华投放新款 EV 欲挽回颓势

越南与 GGGI 合作支持绿色增长目标

热点分析

欧盟委员会收到马耳他申请恢复与复原基金下第三笔 4870 万欧元拨款

特朗普计划上任首日发布超过 25 项行政命令，迅速重塑美国政策

美洲和大洋洲片区

美国货运公司经理因规避出口管制被起诉

当地时间 2024 年 12 月 11 日消息，美国一家货运公司经理因涉嫌规避美国出口法及对俄制裁规定而被起诉。法庭文件显示，被告伪造文件并规避美国制裁，非法运输石油和天然气设备至俄罗斯客户。其被控合谋出口受控商品、洗钱、走私及伪造出口文件等罪名，案件由美国商务部工业与安全局（BIS）和 FBI 联合调查。

（来源：美国司法部，可转载）

<https://www.justice.gov/opa/pr/manager-us-freight-forwarding-company-indicted-circumventing-export-controls>

中国公民因出口受控数据被美国起诉

当地时间 2024 年 12 月 12 日消息，美国国土安全部发布新闻称，中国公民孙航(Cody Sun)，涉嫌向中国非法出口受控技术数据、走私、欺骗美国国防部（DOD）及违反《武器出口管制法》。

起诉书指控，其自 2012 年起，通过未经许可的方式，向中国公司发送约 70 份含有受控技术数据的图纸，涉及航空、潜艇、雷达等军事领域。此外，其还涉嫌违规向 DOD 提供中国制造的稀土磁体，该稀土磁体将用于 F-16 战斗机等军事装备制造。根据美国国防采购相关法规，此类磁体必须在美国或指定国家生产。此案由国土安全调查局（HSI）、联邦调查局（FBI）等机构联合调查。

（来源：美国国土安全部，可转载）

<https://www.dhs.gov/hsi/news/2024/12/12/chinese-national-legal-permanent-resident-charged-exporting-controlled-data-china>

美国宣布成立反经济胁迫工作组

当地时间 2024 年 12 月 12 日消息，美国总统拜登签署备忘录，成立“反经济胁迫工作组”（Countering Economic Coercion Task Force）。备忘录称“该工作组旨在应对包括中国在内的国家日益增多的经济胁迫行为”。工作组将由国家安全事务助理和国家经济委员会主任领导，

成员包括美国国务院、财政部、国防部、司法部等多个政府部门的高级官员。该工作组将负责制定应对经济胁迫的战略，并提出政策建议，以保护美国经济和国家安全。

(来源：美国白宫，可转载)

<https://www.whitehouse.gov/briefing-room/presidential-actions/2024/12/12/memorandum-on-the-establishment-of-the-countering-economic-coercion-task-force/>

美国宣布成立中国审查监测与行动小组

当地时间 2024 年 12 月 12 日消息，美国总统拜登签署备忘录，宣布成立“中国审查监测与行动小组”（China Censorship Monitor and Action Group），备忘录称，“该小组旨在监测并应对中国通过直接或间接手段对美国公民、公司实施审查或威胁行为”。该工作组将由国家安全事务助理和国家经济委员会主任领导，成员包括美国国务院、财政部、国防部、司法部等多个政府部门的高级官员。工作组将制定并执行应对中国审查行为的战略，并定期向总统和国会提交报告，确保美国公民在言论自由方面不受侵害。

(来源：美国白宫，可转载)

<https://www.whitehouse.gov/briefing-room/presidential-actions/2024/12/12/memorandum-on-the-establishment-of-the-china-censorship-monitor-and-action-group/>

美国 OFAC 与 C.H. Robinson International Inc. 公司达成和解协议

当地时间 2024 年 12 月 13 日消息，美国财政部外国资产控制办公室（OFAC）宣布与美国罗宾逊全球物流公司 C.H. Robinson International Inc.（以下简称 CHR）达成 257,690 美元的和解协议。CHR 同意就其 5 家非美国子公司涉嫌违反 OFAC 对古巴和伊朗的制裁所导致的 82 起违规行为承担潜在的违规责任。该和解金额反映了 OFAC 对该公司“自愿自我披露”行为的鼓励，且该行为非严重违规。

(来源：美国司法部，可转载)

<https://ofac.treasury.gov/media/933696/download?inline>

耶伦称美国或对中国银行实施制裁，并可能降低俄罗斯石油价格上限

当地时间 2024 年 12 月 13 日消息，美国财政部长耶伦表示，美国正在考虑对“暗黑舰队”油轮实施进一步制裁，并称可能对中国的银行实施制裁，以减少俄罗斯石油收入。耶伦透露，美国及其盟友可能会进一步下调俄罗斯原油的限价上限，未来价格可能低于目前限价令的每桶 60 美元，以进一步遏制俄罗斯能源收入。

耶伦称，美国财政部已经对违反价格上限的油轮实施了制裁，并可能采取更多措施。耶伦明确表示，如果有足够证据显示中国的银行违反了美国制裁规定，财政部不排除对个别银行实施制裁的可能性，但同时指出，中美之间已通过金融沟通渠道解决具体问题。

(来源：路透社，可转载)

<https://www.reuters.com/world/yellen-wont-rule-out-sanctions-chinese-banks-curbs-dark-fleet-oil-tankers-2024-12-13/>

智利发布个人数据保护新法，规定数据处理规则与数据主体权利

当地时间 2024 年 12 月 13 日消息，智利在《官方公报》上发布了第 21.719 号法律，规定了个人数据处理的规则，并设立了个人数据保护机构。该法律适用于任何自然人或法人（包括公共机构）的个人数据处理，特别是对于在智利境外提供服务或监控智利公民行为的实体设定了特殊条件。

根据该法律，数据主体享有多项权利，包括访问、更正、删除、反对、转移和阻止个人数据的权利。法律强调数据处理应遵循合法性、公平性和透明度等原则。法律还明确了若干豁免条款，包括与个人意见表达或个人活动相关的数据处理。该法律将在发布后 24 个月生效，实施前各实体需确保合规处理个人数据。

(来源：dataguidance.com，可转载)

<https://www.dataguidance.com/news/chile-personal-data-protection-law-published-official>

巴西数据保护局对 20 家未任命数据保护官的公司发起调查

当地时间 2024 年 12 月 13 日消息，巴西国家数据保护局 (ANPD) 对 20 家公司展开调查，理由是其未按《巴西通用个人数据保护法》(LGPD) 第 41 条规定，任命数据保护官 (DPO)。

此外，部分公司未提供有效的沟通渠道，影响了数据主体访问、更正和删除个人数据的权利。被调查公司包括：TikTok、戴尔巴西有限公司，及前 Twitter 公司（现为 X）等。

（来源：dataguidance.com,可转载）

<https://www.dataguidance.com/news/brazil-anpd-investigates-x-and-19-other-companies-lack>

欧亚片区

申根 40 周年之际 欧洲国家边境管制成常态

当地时间 2024 年 12 月 15 日消息，1985 年 6 月 14 日，荷兰、比利时、卢森堡、法国和德国的部长在卢森堡的申根镇签署了一项协议，即允许人们无需接受身份检查也能自由过境各个成员国。截至今日，申根区涵盖 25 个欧盟国家以及挪威、瑞士、冰岛和列支敦士登等非欧盟国家。明年 6 月 14 日将迎来申根协议的 40 周年纪念日。不过，这样一项代表着“欧洲一体化”的政策最近却开始出现了变数。越来越多国家开始重启边境管制抽查，以应对非法移民问题。卢森堡内政部长莱昂·格洛登（Léon Gloden）对此持批评态度。在会议上，欧盟各国内长也通过投票表决，允许保加利亚和罗马尼亚全面加入申根区，从而取消两国与欧洲其他国家之间的边界。该决定将于 2025 年 1 月 1 日起生效。

（来源：德国之声，可转载）

<https://www.dw.com/zh/%E7%94%B3%E6%A0%B940%E5%91%A8%E5%B9%B4%E4%B9%8B%E9%99%85-%E6%AC%A7%E6%B4%B2%E5%9B%BD%E5%AE%B6%E8%BE%B9%E5%A2%83%E7%AE%A1%E5%88%B6%E6%88%90%E5%B8%B8%E6%80%81/a-71061123>

英国经济连续两个月萎缩

当地时间 2024 年 12 月 14 日消息，英国官方 13 日发布的数据显示，该国经济连续第二个月出现萎缩，这对将经济增长视为首要任务的工党政府造成打击。中新社报道，英国国家统计局当天消息称，英国国内生产总值（GDP）继 9 月出现环比下滑 0.1% 之后，10 月环比萎缩 0.1%。这是自新冠疫情发生以来，首次出现连续两个月的月度 GDP 统计数据下降。英国国家统计局称，10 月，对于英国经济至关重要的服务业产出与 9 月相比基本持平，制造业和建筑业的产出有所下降。英国财政大臣蕾切尔·里夫斯（Rachel Reeves）在一份声明中说，虽然 10 月的数据令人失望，但英国政府促进长期经济增长的政策已经开始实施。这位新上任的财政大臣在 10 月 30 日的英国财政预算中宣布对企业征收高额税款。外界认为，从 11 月开始，英国 GDP 数据将更加直接地感受到加税的影响。英国央行此前将对 2024 年的经济增长预测从 1.25% 下调至 1%，但对 2025 年增长的预期从 1% 上调至 1.5%，反映出财政预算对经济的提振效应。

（来源：欧洲时报，可转载）

<https://www.oushinet.com/static/content/europe/britain/2024-12-14/1317621302060145202.htm>

1

中俄客运列车自 2020 年因新冠疫情取消后恢复运行

当地时间 2024 年 12 月 15 日消息，据俄罗斯铁路公司消息，俄罗斯与中国之间的客运列车在中断四年后将于 12 月 15 日恢复运行。由于新冠疫情，中俄两国之间的客运列车 2020 年暂停。俄罗斯铁路公司自 12 月 15 日施行 2024 年至 2027 年新的三年期列车运行表。中国铁路也从 12 月 15 日开始恢复绥芬河-格罗迭科沃 402/401 次国际班列。列车将每天开行。当地时间 10 时 00 分，火车从绥芬河出发，当地时间 13 时 30 分到达格罗迭科沃。返回则是当地时间 17 时 43 分出发，当地时间 17 时 14 分到达。行驶时间为 1 小时 30-31 分钟。根据俄罗斯铁路公司网站的信息，列车仅有座席车厢。消息称：“401 次格罗迭科沃-绥芬河的列车车票可于发车当天在格罗德科沃售票点购买。402 次绥芬河-格罗迭科沃车票在中国境内购买。”

(来源：俄通社，可转载)

<https://sputniknews.cn/20241215/1063180243.html>

梅德韦杰夫表示对华访问展示中俄关系的高水平

当地时间 2024 年 12 月 13 日消息，俄罗斯联邦安全会议副主席德米特里·梅德韦杰夫 (Dmitry Medvedev) 表示，他于 12 月 11 日至 12 日对北京进行的访问展示了中俄关系前所未有的高水平。梅德韦杰夫指出，两国间没有禁止讨论的主题。梅德韦杰夫于 12 月 11 日抵达中国，进行为期两天的工作访问，这是 2022 年 12 月后梅德韦杰夫再次访华。中国外交部发言人毛宁表示，梅德韦杰夫访华是中俄之间一次重要的高层交往。

(来源：俄通社，可转载)

<https://sputniknews.cn/20241213/1063164907.html>

英国加盟 TPP 的协定书生效

当地时间 2024 年 12 月 15 日消息，同意英国加入跨太平洋伙伴关系协定 (TPP) 的议定书于 15 日生效。这是 TPP 于 2018 年在 11 国生效后首次迎来新的加盟国，标志着以亚太为中心的 TPP 扩大至欧洲。扩容到 12 国后，加盟国合计国内生产总值 (GDP) 在全球占比达到约 15%，较英国加入前增加约 3 个百分点。美国方面，2017 年退出 TPP 且对自由贸易持否定态度的前总统特朗普将于明年 1 月重返白宫。警惕全球倒向保护主义的日英等加盟国，将在中美两个经济大国未加入的框架下，推进市场开放路线。TPP 为了实现贸易自由化，不仅致力于撤销和削减关税，还在推动投资规则的透明化。对于已与英国缔结经济伙伴关系协定 (EPA) 的

日本而言，对精米等商品的关税将被撤销。英国加入后，TPP 加盟国的贸易总额（2022 年数据）达到 8.7 万亿美元，人口规模 5.8 亿人。英国此前的保守党政府以退出欧盟为契机，推行与各国强化合作的“全球英国”政策，并于 2021 年申请加入 TPP。今年 7 月上台的工党政府重视与欧盟修复关系，但在 TPP 方面沿袭了前政府的路线。

（来源：共同网，可转载）

<https://china.kyodonews.net/news/2024/12/1d36d8393018-tpp.html>

日本车企力争明春在华投放新款 EV 欲挽回颓势

当地时间 2024 年 12 月 13 日消息，日本各大车商在中国这个因竞争加剧而陷入苦战的巨大市场，开始努力恢复往昔的影响力。具有关键影响力的是以纯电动汽车（EV）技术为核心的下一代环保车。日企通过事关能否重振的对华新车型投放，力图挽回颓势。

11 月中旬在中国广东省广州市，中国 EV 龙头企业比亚迪（BYD）门店内人头攒动，多是年轻夫妇或携家带口的客户。店内大量陈列着售价在人民币 10 万元上下、续航里程轻松超过 1000 公里的插电式混合动力车（PHV）。可见在兼具 EV 和混动车（HV）性能方面取得突破的下一代环保车在华销量攀升。与此形成对照的是本田与本地企业的合资公司“广汽本田”销售门店，到店顾客多为中老年男性。售价 20 万元以上的车型由于销量低迷，不得不大幅降价。

从 2020 年前后开始，以信息技术（IT）为基础的汽车智能化迅猛发展，比亚迪等中国制造商费尽心思提高用户舒适度，包括将智能手机连接车钥匙、座椅增加按摩功能等。另一方面，加之新冠疫情的影响，日本制造商不得不推进将既有车型改造为 EV 的拼凑开发，使得双方的差距进一步拉大。

鉴于这些教训，丰田汽车、本田和日产汽车正在各自开发新款 EV，目标是在明年春季投放市场。丰田将以 SUV 史无前例低于人民币 20 万元的价格加入到竞争，展示其全球销量第一的本色。本田干劲十足地表示“终于能推出一款契合中国的新车型”，其车内照明等功能可根据客户喜好选择。

（来源：共同网，可转载）

<https://china.kyodonews.net/news/2024/12/05c75628da64-ev-.html>

越南与 GGGI 合作支持绿色增长目标

当地时间 2024 年 12 月 15 日消息，越南计划与投资部表示，该部刚刚与全球绿色增长研究所（GGGI）协调落实 2024-2028 年国家规划框架（CPF）。该规划框架旨在促进和加强越南与 GGGI 在未来 5 年的合作，以支持越南绿色增长和气候行动的目标，其中包括实现 2050 年净零排放（Net Zero）目标。未来 5 年，GGGI 将支持越南政府创造有利的环境来吸引绿色投资资金，并准备直接调动投入可持续能源资金、提高能源利用效率、适应气候变化农业和废物管理等项目。

特别是，GGGI 将重点关注清洁能源，为越南政府到 2050 年实现净零排放的目标做出贡献。GGGI 将扩大获得成功的绿色债券项目，并促进研发气候技术的初创企业，以增加从私营部门调动到公私部门的气候融资来源。GGGI 在越南的国家计划提出了 CPF 实施阶段的解决方案，包括：绿色投资；绿色产业；适应气候变化农业；废物管理；绿色建筑；碳定价。

越南计划与投资部副部长阮氏碧玉女士表示，2024-2028 年国家规划框架是在评估越南面临的挑战、机遇和优势的基础上制定的，旨在确定绿色增长、绿色投资、气候行动、适应气候变化农业、废物管理、绿色建筑、绿色工业和碳定价等方面的优先方向。因此，GGGI 将支持越南吸引绿色投资、实施可持续能源、适应性农业、废物管理和扩大绿色债券等项目；重点促进气候技术初创企业和加强气候融资，以支持绿色增长和国家自主贡献的国家目标；同时，加强可再生能源项目的资金吸收能力，开发节能技术，促进农业创新，建立国内碳市场。在投资方面，GGGI 已推动约 4.1 亿美元的绿色投资，用于垃圾发电厂、金融机构和私营水务企业发行绿色债券等项目。当前，越南正进入一个新阶段，在制度建设和落实到 2045 年成为发达高收入国家的既定目标方面进行了强有力的革命。

（来源：越通社，可转载）

<https://zh.vietnamplus.vn/%E8%B6%8A%E5%8D%97%E4%B8%8Egggi%E5%90%88%E4%BD%9C%E6%94%AF%E6%8C%81%E7%BB%BF%E8%89%B2%E5%A2%9E%E9%95%BF%E7%9B%AE%E6%A0%87-post232943.vnp>

欧盟委员会收到马耳他申请恢复与复原基金下第三笔 4870 万欧元拨款

当地时间 2024 年 12 月 13 日消息，欧盟委员会收到了马耳他依据恢复和复原力基金（RRF）提出的第三笔 4870 万欧元拨款申请（扣除预付款后）。此次申请涵盖 11 个里程碑和 13 个目标，涉及推动多个改革项目，包括改进垃圾收集系统、增加免费公共交通的覆盖人群、提升教育质量与包容性、促进数字技能发展、实施新生儿听力筛查计划，以及强化马耳他的反洗钱框架。此外，申请中还包括多项重要投资领域，如翻修公立学校、为医疗体系提供设备、推进司

法系统数字化，以及为私营与公共部门提供电动车辆等。欧盟委员会将对与本次拨款相关的里程碑和目标完成情况进行评估，并向理事会经济与金融委员会提交初步评估报告。马耳他总体的恢复与复原计划将获得总计 3.282 亿欧元的拨款，其中 6990 万欧元用于支持“REPowerEU”计划，该计划旨在逐步减少对化石燃料的依赖并加速能源转型。

(来源：欧盟委员会，可转载)

https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/en/mex_24_6424

热点分析

特朗普计划上任首日发布超过 25 项行政命令，迅速重塑美国政策

当地时间 2024 年 12 月 11 日消息，美国当选总统唐纳德·特朗普计划在 2025 年 1 月 20 日就职当天发布超过 25 项行政命令和指令，旨在迅速重塑美国政府在多个领域的政策，包括从移民问题到能源政策等诸多议题。

知情人士透露，特朗普向其团队表示，他希望通过这些行政命令在上任的第一天就“制造轰动效应”，展现自己在行使行政权力方面的决心和效率。与他在 2017 年首次上任时发布的仅几项行政命令相比，此次计划的行政命令数量将大大增加，预计将超过 25 项。此举也显示出特朗普计划以更高的效率和规模来实现其竞选承诺。

特朗普在 2017 年首次上任时，发布的行政命令相对较少。而他的对手、现任总统乔·拜登则在 2021 年 1 月上任当天发布了 17 项行政命令，其中许多旨在推翻特朗普政府时期的政策。特朗普的发言人卡罗琳·莱维特（Karoline Leavitt）在被问及关于这些行政命令计划时表示：“美国人民可以相信，特朗普总统将利用行政权力兑现他在竞选中做出的承诺。”

行政命令的特点与挑战

美国总统通常会利用行政命令迅速兑现竞选承诺，并通过这种方式直接制定政策，而无需经过漫长的立法过程。然而，这些行政命令通常会面临法院的挑战，且为执行命令所需的资金，通常也需要得到国会批准。一位熟悉特朗普团队计划的消息人士表示，特朗普政府内部已经意识到，执行这些命令需要各政府部门的广泛协调，这可能会拖慢进度，并最终减少第一天发布的命令数量。

尽管如此，特朗普团队依然计划在就职后的几天和几周内继续发布更多行政命令和指令。负责此次工作的人员包括特朗普的长期顾问斯蒂芬·米勒（Stephen Miller），他将担任白宫高级顾问。特朗普团队正在借助一些保守派智库提供的行政命令草案进行工作，智库包括成立于 2021 年的“美国优先政策研究所”、保守派合作研究所和传统基金会等。

首日发布的行政命令重点

预计特朗普上任当天的首批行政命令将集中在推翻他认为拜登政府过于宽松的边境政策上，并通过一系列措施防止来自墨西哥的非法移民涌入美国。一些消息人士透露，特朗普将签署行政命令，赋予移民执法人员更多权力，允许他们逮捕没有犯罪记录的人；以及向美墨边境增派更多军队，并重新启动边境墙的建设。

此外，特朗普还计划签署行政命令，推动能源生产，以落实他在竞选期间反复提到的口号：“Drill, baby, drill”和“Frack, frack, frack”计划，即加大国内石油和天然气的开采力度。这些措施将是特朗普政府能源政策的一部分，旨在通过更多的钻探和压裂技术开采资源，以增强美国的能源独立性。

尽管一些举措可能会面临激烈的法院挑战，或需要通过立法或制定新法规才能生效——这些过程可能需要几个月的时间——特朗普依然有许多可以立即实施的政策选择，且这些行动可以通过签署总统行政命令迅速落实。

终止出生公民权，收紧教育政策

在接受 NBC 电视台《与新闻界会面》节目采访时，特朗普表示，他计划在就职首日采取行政行动，终结美国出生公民权政策。根据现行法律，任何在美国出生的人，无论其父母的移民身份如何，都可以自动获得美国国籍。特朗普的顾问表示，他们已经为此可能面临的法院挑战做好了准备。

此外，特朗普在竞选期间还承诺，会在上任当天签署行政命令，切断那些教授“批判性种族理论”的学校的联邦资金。批判性种族理论是一个学术概念，认为美国的制度和文化中存在深刻的种族偏见，尽管这一理论很少在公立学校教授。特朗普还表示，他将签署一项行政命令，撤销拜登政府为跨性别学生提供的一些反歧视保护，并要求停止联邦承包商为员工进行某些多样性培训。

有一位参与特朗普外交过渡工作的消息人士透露，他们正在准备一项行政命令，旨在确定国务院在招聘过程中是否有因为种族或性别而做出的决策，而非仅依据能力。虽然目前尚不清楚这项命令是否会在首日发布，特朗普也有可能决定放弃这一计划。

特朗普的行政命令草案来源

特朗普政府的行政命令草案主要来自一些保守派智库，包括“美国优先政策研究所”以及传统基金会等。知情人士透露，特朗普团队的工作进展分散，有些命令草案是在特朗普的“基地”——佛罗里达州的棕榈滩准备的，而其他则是在华盛顿的智库中起草的。这些草案涉及的政策领域非常广泛，从移民政策、能源政策到教育和反歧视政策等多个方面，展现了特朗普政府对内政和外交的全面布局。

特朗普的执行力和后续挑战

特朗普的首日行政命令将是一场政策快速落实的“闪电战”。然而，由于行政命令容易遭遇法院挑战或需要立法支持，这些政策的长期有效性仍然面临不小的挑战。即便如此，特朗普

的这一举措仍显示出他强烈的执政决心，他通过行政命令展示了不依赖国会的决策能力，尤其在他第二个总统任期的开端。

特朗普的支持者认为，这些行政命令将帮助他迅速兑现竞选承诺，推动美国国内政策的根本变化，进一步巩固他的选民基础。然而，批评者则认为，特朗普此举过于激进，可能会加剧美国社会的分裂，尤其是在移民、能源和教育等敏感领域的政策上，可能引发新的争议和法律诉讼。

无论如何，特朗普的首日行动将是他第二次总统任期的一个重要信号，预示着他将继续通过强有力的行政命令推进他的政策议程，并为美国的未来定下基调。

(来源：路透社，可转载)

<https://www.reuters.com/world/us/trump-plans-major-reshaping-us-policies-within-hours-taking-office-2024-12-11/>